
 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM VINTE CINCO DE FEVEREIRO 

DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VICTOR 

GOMES DE OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON 

CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA 

PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO 

DE PAIVA E RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O VEREADOR HILTON, E NONATO FILHO  

SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA DONA 

NENÉM RAFAEL E ANTONIO CLEBER, RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS 

VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE 

CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO 

FEZ A LEITURA DA ATA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO 

E APROVAÇÃO A ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: OFÍCIO 

009/2025 O QUAL A ASSOCIAÇÃO CULTURAL FILARMÔNICA ANTONIO 

FREIRE, ENTIDADE DE RECONHECIMENTO ATUAÇÃO NO CENÁRIO 

CULTURAL E SOCIAL , SOLICITA A UTILIZAÇÃO DA TRIBUNA LIVRE PARA 

TRATAR DE ASSUNTOS REFERENTE A CULTURA LOCAL. OFÍCIO 013/2025 

ASSUNTO: MONITORAMENTO E FISCALIZAÇÃO DA COGERH NA EXTENSÃO 

DO AÇUDE BONITO. PROJETOS DE INDICAÇÃO POR VEREADOR: VEREADOR 

MONGA: INDICAÇÃO 09/2025 A COBERTURA E RESTAURAÇÃO DO PISO DA 

QUADRA DO DISTRITO DE INGAZEIRA. INDICAÇÃO 10/2025 SOLICITA A 

REABERTURA DA CRECHE “JOSÉ LOPES FERREIRA MAIA”, SITUADA NA 

LOCALIDADE DE MORADA NOVA. INDICAÇÃO 11/2025 SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA INSTITUIÇÃO ESCOLAR PARA A LOCALIDADE DE 



 

 

MARRUÁS. VEREADORA  CRISTINA PERES: INDICAÇÃO 11/2025 SOLICITA A 

CRIAÇÃO DE UM PLANO MUNICIPAL DE APOIO A AFAF (ASSOCIAÇÃO 

FILARMÔNICA ANTONIO FREIRE). INDICAÇÃO 12/2025 SOLICITA O 

COMPLEMENTO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DE SÃO JOSÉ DOS 

MARTINS, NA REGIÃO SERRANA DO MUNICÍPIO DE IPU. INDICAÇÃO 

13/2025 SOLICITA QUE OS DISTRITOS DO NOSSO MUNICÍPIO SEJAM 

CONTEMPLADOS COM UMA AMBULÂNCIA. VEREADOR FARIAS FILHO: 

INDICAÇÃO 10/2025 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA CICLOVIA AO 

LONGO DA CE 187, LIGANDO A ZONA URBANA A LOCALIDADE DE 

BARRINHA- ZONA RURAL DE IPU-CE. INDICAÇÃO 13/2025 SOLICITA A 

IMPLEMENTAÇÃO DE PSICÓLOGOS , PSICOPEDAGOGOS E ASSISTENTES 

SOCIAIS EM TODAS AS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. 

VEREADOR MOREIRA: INDICAÇÃO 01/2025 DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DE MASSOTERAPEUTA CLÍNICOS COMPLEMENTARES 

ALTERNATIVAS NA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VEREADOR IVAN: INDICAÇÃO 01/2025 SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE  DE OLHO D’ 

AGUINHA. INDICAÇÃO 02/2025 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA 

NA COMUNIDADE DE PIEDADE, DESTA CIDADE. INDICAÇÃO 03/2025 

SOLICITA CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA PARA A COMUNIDADE DE OLHO 

D’ AGUINHA DE CIMA.  VEREADOR VICTOR GOMES: INDICAÇÃO 09/2025 

SOLICITA A REFORMA DA PRAÇA ALZIRA RITA NAS POPULARES DA BOA 

VISTA, COM A SUBSTITUIÇÃO DA QUADRA DE AREIA POR GRAMA 

SINTETICA. INDICAÇÃO 10/2025 SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UMA 

BRINQUEDO PRAÇA E EQUIPAMENTOS DE EXERCÍCIO AERÓBICO NO 

ESPAÇO DO LADO IGREJA DA LOCALIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. 

INDICAÇÃO 11/2025 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PRÓXIMO 

A IGREJA DA LOCALIDADE DE SÃO BENTO. VEREADORA JOICE: INDICAÇÃO 

09/2025 DISPÕE SOBRE A CONSTRUÇÃO DE ARENINHA NA REGIÃO DAS 

QUEBRADAS NO MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO 10/2025 DISPÕE 

SOBRE IMPLEMENTAÇÃO DE SINALIZAÇÃO E REDUTORES DE VELOCIDADE 

NA AVENIDA OSÓRIO RUFINO E A BOULEVARD SEBASTIÃO CARLOS NO 

MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO 11/2025 DISPÕE SOBRE A INDICAÇÃO 

AO EXERCÍCIO MUNICIPAL A  “MUDANÇA DA SINALIZAÇÃO VIÁRIA E A 

IMPLANTAÇÃO DE MÃO DUPLA DE DIREÇÃO NA CE 187, DISTRITO DE 



 

 

VÁRZEA DO GILÓ NO MUNICÍPIO DE IPU-CE”. VEREADOR HILTON BELÉM: 

INDICAÇÃO 06/2025 APRESENTA O PROJETO PARA CONSTRUÇÃO DE UMA 

NOVA ESCOLA COM QUADRA ESPORTIVA NA COMUNIDADE DE ENGENHO 

DOS BELÉM. INDICAÇÃO 07/2025  APRESENTA O PROJETO DE LOCAÇÃO DE 

VEÍCULO PARA TRANSPORTE DE PACIENTES PARA UNIDADES 

HOSPITALARES DESTE MUNICÍPIO EM REGIME DE URGÊNCIA E 

EMERGÊNCIA. CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE 

IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE 

IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

CHAGAS TETEU: RELATOU UM ACIDENTE DE MOTO OCORRIDO NO 

SÁBADO E AS DIFICULDADES ENFRENTADAS PARA ACIONAR O SAMU, 

SUGERINDO MELHORIAS NO ATENDIMENTO DE EMERGÊNCIAS. 

MENCIONOU UM EVENTO ESPORTIVO NO DOMINGO, ONDE 

PARABENIZOU TALENTOS LOCAIS NO FUTEBOL. RESSALTOU A 

NECESSIDADE DE INVESTIMENTOS NA MODALIDADE E REITEROU 

COBRANÇAS SOBRE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM ALGUMAS LOCALIDADES. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA RUFINO: RELATOU PROBLEMAS 

ENFRENTADOS PELOS ALUNOS DA LOCALIDADE DE TIMORANTE DEVIDO ÀS 

MÁS CONDIÇÕES DAS ESTRADAS, O QUE IMPEDIU A PASSAGEM DO 

ÔNIBUS ESCOLAR. DESTACOU QUE OS ESTUDANTES PRECISARAM DESCER 

DO VEÍCULO PARA ATRAVESSAR E, EM ALGUNS CASOS, OS PAIS TIVERAM 

QUE LEVÁ-LOS DE MOTO OU DESISTIRAM DE ENVIÁ-LOS À ESCOLA. 

SOLICITOU QUE A GESTÃO REALIZASSE MANUTENÇÃO URGENTE NA 

ESTRADA, ALERTANDO SOBRE RISCOS E COBRANDO PROVIDÊNCIAS. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: ASSOCIOU-SE ÀS 

INDICAÇÕES DO DIA. SOLICITOU  A REFORMA DA ESCOLA NA BARRA DA 

INGAZEIRA JOSÉ LOPES FERREIRA MAIA, ALÉM DA MANUTENÇÃO NA 

ILUMINAÇÃO DA PRAÇA DA BARRA INGAZEIRA E INSTALAÇÃO DE 

REDUTORES DE VELOCIDADE. RELATOU SUA PARTICIPAÇÃO EM UMA 

REUNIÃO PARA FISCALIZAR O AÇUDE DE BONITO E INFORMOU 

MELHORIAS NO GINÁSIO. ALERTOU PARA O RISCO DE DESABAMENTO DO 

MURO DO ESTÁDIO PEREIRÃO E CRITICOU A PRECARIEDADE DE OBRAS DA 

GESTÃO ANTERIOR.  



 

 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO: DESTACOU SUA 

PREOCUPAÇÃO COM O DISTRITO DE FLORES, QUESTIONANDO O 

FECHAMENTO DAS MANILHAS DO RIO, QUE COMPROMETE O 

ESCOAMENTO DA ÁGUA. CRITICOU O CONSERTO DO CALÇAMENTO, ONDE 

UTILIZARAM CASCALHO EM VEZ DE MATERIAL ADEQUADO, E COBROU 

SOLUÇÃO DEFINITIVA. ELOGIOU A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE NA 

REGIÃO D E CANGATI. MENCIONOU PROBLEMAS NA REGIÃO DA SERRA, 

COBRANDO UM SERVIÇO COMPLETO. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA JOICE MORORÓ: DESTACOU A IMPORTÂNCIA DA 

ASSOCIAÇÃO FILARMÔNICA PARA CRIANÇAS E JOVENS. ANTECIPOU 

FELICITAÇÕES PELO DIA DA MULHER E APRESENTOU TRÊS INDICAÇÕES: 

CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA REGIÃO DAS QUEBRADAS, 

SINALIZAÇÃO E REDUTORES DE VELOCIDADE NAS AVENIDAS OZÓRIO 

RUFINO E BOULEVARD SEBASTIÃO CARLOS E TRANSFORMAÇÃO DA 

CE-187, NO DISTRITO DE VÁRZEA DO JILÓ, EM VIA DE MÃO DUPLA. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: DESTACOU A PRESENÇA 

DA FILARMÔNICA LÁZARO FREIRE. SOLICITOU A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ARENA ESPORTIVA EM OLHO D’AGUINHA, DESTACANDO A CARÊNCIA DE 

ESPAÇOS ESPORTIVOS. REITEROU PEDIDOS ANTERIORES NESSAS 

LOCALIDADES. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS. ELOGIOU O EVENTO 

"DESPERTAR COM CRISTO" FINALIZOU ALERTANDO SOBRE OS RISCOS DE 

DIRIGIR ALCOOLIZADO E DESEJOU UM CARNAVAL SEGURO A TODOS. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: MANIFESTOU APOIO AOS 

PROJETOS DOS COLEGAS E MENCIONOU PROPOSTAS PRÓPRIAS, COMO A 

COBERTURA E RESTAURAÇÃO DA QUADRA DO DISTRITO DE INGAZEIRAS. 

COBROU PROVIDÊNCIAS PARA A REABERTURA DA CRECHE JOSÉ LOPES 

FERREIRA E PROPÔS A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA NA COMUNIDADE 

DE MARRUÁS. DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO CARNAVAL PARA A 

ECONOMIA LOCAL E CONVIDOU PARA O TORNEIO DA MAIZENA. FEZ USO 

DA TRIBUNA A VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: SAUDOU OS 

PRESENTES E ELOGIOU O TRABALHO DA FILARMÔNICA, DEFENDENDO 

PARCERIAS E BOLSAS PARA ALUNOS. DESTACOU A NECESSIDADE DE 

MELHORIAS NA INFRAESTRUTURA MUNICIPAL, MENCIONANDO 

AQUISIÇÃO DE AMBULÂNCIAS PARA OS DISTRITOS, PAVIMENTAÇÃO EM 

SÃO JOSÉ DOS MARTINS E TRANSPORTE ADAPTADO PARA CRIANÇAS COM 



 

 

NECESSIDADES ESPECIAIS. PEDIU FISCALIZAÇÃO NO CARNAVAL SOBRE 

CONSUMO DE ÁLCOOL POR MENORES, USO DE CAPACETE E 

PRESERVATIVOS. CONVIDOU PARA O "DESPERTAR COM CRISTO" E 

ANTECIPOU HOMENAGENS PELO DIA DA MULHER. FEZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR HILTON BELÉM: DESTACOU A NECESSIDADE DE TRANSPORTE 

PARA SANTA LUZIA. REIVINDICOU A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA NO 

ENGENHO DOS BELÉM, JÁ SOLICITADA NA GESTÃO ANTERIOR. CITOU A 

DOAÇÃO DE UM TERRENO, MAS NÃO ENCONTROU DOCUMENTAÇÃO. 

COMENTOU SOBRE O CARNAVAL NA CACHOEIRA DO ENGENHO DOS 

BELÉM. COBROU UMA AMBULÂNCIA FIXA PARA A REGIÃO E AFIRMOU TER 

CONSEGUIDO R$ 90 MIL EM EMENDA NA GESTÃO ANTERIOR, PORÉM, O 

VEÍCULO NÃO FOI ENTREGUE. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR 

GOMES: APOIOU OS VEREADORES. PROPÔS REFORMAR A PRAÇA DAS 

POPULARES, TROCANDO A QUADRA DE AREIA POR GRAMA SINTÉTICA. 

PEDIU MÉDICO NOTURNO NO BOA VISTA E EQUIPAMENTOS NA PRAÇA DE 

SÃO JOSÉ DOS MARTINS. DESTACOU A NECESSIDADE DE CUIDAR DOS 

ANIMAIS E RENOVAR O CONVÊNIO COM A PROTETORES DE 4 PATAS. 

SOLICITOU BLITZ EDUCATIVAS ANTES DO CARNAVAL, COM DISTRIBUIÇÃO 

DE PRESERVATIVOS E CAMPANHAS NO TRÂNSITO. PEDIU RECUPERAÇÃO 

DE CALÇAMENTOS E MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO DO BOA VISTA. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN MORORÓ: COMENTOU OS 

ESTRAGOS CAUSADOS PELAS CHUVAS NA CIDADE E REFORÇOU A 

NECESSIDADE DE UMA RECARGA NO AÇUDE DO BONITO, QUE NÃO 

RECEBE VOLUME SUFICIENTE DESDE 2012. CRITICOU A QUALIDADE DA 

PAVIMENTAÇÃO DA GESTÃO ANTERIOR, QUESTIONANDO O ALTO 

INVESTIMENTO E OS PROBLEMAS PERSISTENTES. CRITICOU A 

INFRAESTRUTURA DO ESTÁDIO MUNICIPAL E OUTROS PROJETOS MAL 

EXECUTADOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: 

APOIOU OS PROJETOS. APRESENTOU PROPOSTA PARA TERAPEUTAS 

CLÍNICOS ALTERNATIVOS. CRITICOU A EDUCAÇÃO, CITANDO FALTA DE 

TRANSPORTE E PROFESSORES. COMENTOU A QUEDA DO MURO DO 

ESTÁDIO, DEFENDENDO QUE A ESTRUTURA ERA ANTIGA. REPROVOU 

GASTOS NO CARNAVAL, CITANDO R$ 500 MIL PARA A BANDA CHICLETE 

COM BANANA, APONTANDO SUPERFATURAMENTO. COMPAROU ESSA 

DESPESA À FALTA DE APOIO A PROJETOS SOCIAIS, COMO A FILARMÔNICA, 



 

 

E À AUSÊNCIA DE MEDICAMENTOS PARA CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: REAFIRMOU SUA POSTURA 

DE FISCALIZAÇÃO E SOLICITOU À PRESIDENTE QUE A ASSESSORIA JURÍDICA 

GARANTA TEMPO PARA DISCUSSÃO DAS MATÉRIAS. PARABENIZOU A 

VEREADORA JOICE POR SUAS DEMANDAS E MENCIONOU AÇÕES COMO 

MELHORIAS EM ROTATÓRIAS. DEFENDEU PARTICIPAÇÃO FILARMÔNICA EM 

EVENTOS MUNICIPAIS, EXPRESSOU PREOCUPAÇÃO COM TENTATIVAS DE 

POLITIZAÇÃO DA ORQUESTRA FILARMÔNICA. MANIFESTOU 

PREOCUPAÇÃO COM A ESTRUTURA FÍSICA DA CÂMARA E SOLICITOU 

VISTORIA TÉCNICA. ESCLARECIMENTO DA PRESIDENTE: ESCLARECEU AO 

VEREADOR FARIAS FILHO SOBRE A INSPEÇÃO NO PRÉDIO. INFORMOU QUE 

A VISTORIA JÁ HAVIA SIDO REALIZADA E CONSTATOU QUE A ESTRUTURA 

DO PRÉDIO ESTAVA EM PERFEITAS CONDIÇÕES. MENCIONOU SITUAÇÃO 

DO SENHOR DIECKS ESCLARECEU QUE ELE RESPEITOU A HIERARQUIA E 

BUSCOU APOIO DA SECRETARIA DE CULTURA. FEZ USO DA TRIBUNA O 

MAESTRO DIECKS: O MAESTRO JACKS DESTACOU A IMPORTÂNCIA DA 

FILARMÔNICA, CITOU DIFICULDADES PARA OBTER APOIO DA GESTÃO E 

COBROU MAIS INCENTIVO, REFORÇANDO A INCLUSÃO SOCIAL PELA 

MÚSICA. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A 

PRESENTE ATA EM 25 DE FEVEREIRO DE 2025.  


